

ПРОТОКОЛ № 1-2024

заседания Ушачского районного совета по развитию
предпринимательства

15 февраля 2024 г.

г.п. Ушачи

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ: Хамёнок В.Л. - председатель районного совета, заместитель председателя Ушачского районного исполнительного комитета

члены районного совета по развитию предпринимательства: Винник Г.Н., Винник С.В., Грак Н.М., Коршун А.В., Малащенко Г.В., Мильчанин С.К., Поляков С.П., Сеньченко С.А., Станкевич О.П.

секретарь районного совета

Азевич С.С.

ПРИГЛАШЕНЫ:

Прашкевич Л.Г. - начальник отдела по работе с плательщиками Ушачского района Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Лепельскому району

Ханяк Т.В. – начальник отдела экономики Ушачского районного исполнительного комитета

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Об Указе Президента Республики Беларусь от 2 февраля 2024 г. № 42 «Об изменении Указа Президента Республики Беларусь» (Ханяк Т.В.)
2. Об изменении законодательства в 2024 году (Прашкевич Л.Г.)

СЛУШАЛИ по первому вопросу:

Начальника отдела экономики Ушачского райисполкома Ханяк Т.В., которая отметила, что Президент Беларуси Александр Лукашенко 2 февраля подписал Указ № 42, которым корректируется Указ от 22 сентября 2017 г. № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания».

Для индивидуальных предпринимателей и субъектов хозяйствования, осуществляющих на территории сельской местности розничную торговлю, общественное питание, оказание бытовых услуг, с 1 января 2024 г. по 31 декабря 2028 г. возобновляется действие отдельных льгот.

Это уменьшение на 50% ставок налога на прибыль от реализации товаров (работ, услуг), полученную от деятельности на указанной территории, подоходного налога с физических лиц, если получающие льготы индивидуальные предприниматели являются плательщиками этого

налога. Предусмотрено также освобождение юридических лиц от налога на недвижимость, земельного налога и арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности.

Также Указом предусматривается введение отдельного тарифа на электрическую энергию для торговых объектов и объектов общественного питания, расположенных на территории сельской местности (не ниже уровня, установленного для тарифной группы «Производственные нужды сельхозпотребителей») (0,26389 рубля/кВт.ч).

Предоставляется возможность без получения согласия антимонопольного органа приобретать в собственность, пользование или владение недвижимое имущество, расположенное на территории сельской местности, для осуществления розничной торговли, общественного питания, оказания бытовых услуг.

Можно будет также отчуждать без проведения торгов по рыночной стоимости недвижимое имущество, находящееся в государственной собственности, для осуществления в течение не менее трех лет розничной торговли, общественного питания, оказания бытовых услуг населению на территориях сельской местности и малых городских поселений.

Областные Советы депутатов наделяются правом определять перечни населенных пунктов для предоставления налоговых льгот.

Указ направлен на развитие инфраструктуры торговли, общественного питания и бытового обслуживания в сельской местности, а также создание комфортных условий для проживания.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию начальника отдела экономики Ушачского райисполкома Ханяк Т.В., использовать в работе и доводить заслушанную информацию до сведения заинтересованных.

ГОЛОСОВАЛИ:

- «за» - 9 человек;
- «против» - нет;
- «воздержались» - нет.

СЛУШАЛИ по второму вопросу:

Начальника отдела по работе с плательщиками Ушачского района Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Лепельскому району Прашкевич Л.И., которая отметила, что с 1 января 2024 г. индивидуальные предприниматели при определении налоговой базы подоходного налога с физических лиц (далее — подоходный налог) доходы от реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав учитывают только по принципу оплаты. В связи с этим статья 205 Налогового кодекса Республики Беларусь изложена в новой редакции. С учетом возникающих

на практике вопросов определены и систематизированы документы, подтверждающие расходы индивидуальных предпринимателей. Отменено разделение доходов на доходы от реализации товаров, работ, услуг, имущественных прав и внереализационные доходы, а также исключено понятие внереализационных расходов, что упростит порядок ведения учета доходов и расходов. Предусмотрено, что не участвуют в определении налоговой базы подоходного налога разницы, возникающие при переоценке иностранной валюты на счетах. Индивидуальным предпринимателям — плательщикам подоходного налога предоставлено право применения социального и имущественного налоговых вычетов в отношении доходов, полученных от осуществления предпринимательской деятельности, независимо от наличия у них места основной работы (службы, учебы). Закреплена возможность осуществления предпринимательской деятельности в статусе индивидуального предпринимателя только если выручка за год не превышает 500,0 тыс. руб. Так, если доход индивидуального предпринимателя в течение 2024 г. превысит 500 тыс. руб., то со следующего календарного года такой гражданин вправе продолжить осуществление предпринимательской деятельности только в статусе коммерческой организации. Дальнейшее осуществление предпринимательской деятельности в статусе индивидуального предпринимателя запрещается. Одновременно предусмотрено повышенное налогообложение подоходным налогом по ставке в размере 30 % всех доходов, полученных индивидуальным предпринимателем с начала 2024 г., если размер таких доходов превысил 500,0 тыс. рублей.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию начальника отдела по работе с плательщиками Ушачского района Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Лепельскому району Прашкевич Л.И., использовать в работе и доводить заслушанную информацию до сведения заинтересованных.

ГОЛОСОВАЛИ:

«за» - 9 человек;
«против» - нет;
«воздержались» - нет.

Председатель районного
совета



В.Л.Хамёнок

Секретарь



С.С.Азевич